

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年3月9日 星期二 农历辛丑年正月廿六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第 17755 号

我市5条河流获省“美丽河湖”称号

本报讯(记者 许珂 实习生 付星婷)近日,省河长办通报了2020年湖南省“优秀河长湖长”“美丽河湖”“最美河湖卫士”名单,我市衡南县斗山桥水库、衡阳县斜陂堰水库、衡东县岭茶河、祁东县祁水砖塘镇段、马水河耒阳市段等5条河流(河段、水库)荣获湖南省“美丽河湖”称号。

去年,我市围绕“打造衡阳特色的河长升级版”这一目标,突出抓好河长履责、基层建设、部门合力和智慧河湖建设,河长制工作取得较大成效:全市27个地表水考核监测断面水质优良率100%,湘江干流11个断面全部达到II类水质,13个县级及以上饮用水源地水质达标率为100%;基层河长制规范化建设全部完成,189个乡镇(街道)共落实乡镇河长办专职工作人员311名、河道警长1904名,2120个

沿河村全部建立河长制工作站;示范河湖建设成效显著,200条乡镇示范河建设全部完成,共建设示范河道779公里,占全市河道总长度的9.32%。高标准建设完成20条县级示范河,完成项目189个,达到了“水清、河畅、岸绿、景美”的效果,成为美丽乡村一道靓丽的风景线。

同时,为做好河湖“清四乱”和河道采砂等相关工作,我市还成立了专项整治领导小组,对全市526条河流存在的“四乱”问题进行彻底排查,共排查四乱问题31起,全部上报《河湖管理督查系统》,销号率100%。开展河道采砂专项整治行动59次,查获非法采砂机具5台、非法采砂船舶5艘、非法运砂船舶6艘,办理行政处罚案件9起,移交扫黑除恶案件1起。

十三届全国人大四次会议举行第二次全体会议

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席
栗战书作全国人大常委会工作报告
听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十三届全国人大四次会议8日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

受全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,履职尽责、积极作为,为推动重大工作部署、应对重大风险挑战、维护国家安全提供法律保障,有效发挥了国家权力机关的职能作用。

栗战书在报告中指出,十三届全国人大三次会议以来,常委会制定法律9件,修改法律13件,作出有关法律问题和重大问题的决定8件,正在审议的法律案23件;听取审议35个报告,检查1个决定和6部法律法规实施情况,进行专题询问2次,开展专题调研6项,作出决议1项;决定批准或加入条约7项;审议通过39个任免案,依法任免国家工作人员259人次。

在报告中,栗战书指出,常委会工作最为显著的特点是,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活对法治建设的呼声期盼,紧扣国家治理体系和治理能力现代化提出的法律需

求实际,加强立法和法律监督,努力使各项工作更好围绕中心和大局、更好服务国家和人民。一是加强宪法实施和监督,维护国家法治统一。修改国旗法、国徽法,审议通过香港特别行政区维护国家安全法。二是围绕党和国家工作大局,顺应人民期盼,加强重点领域立法。加强公共卫生立法修法,加快国家安全立法,围绕推进高质量发展和高水平对外开放立法。三是坚持寓支持于监督之中,依法开展法律监督和工作监督。推动宪法法律全面有效实施,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法行使。四是坚持代表主体地位,支持和服务代表依法履职,认真落实关于加强和改进全国人大代表工作“35条具体措施”,不断提高代表工作水平。五是服务国家外交大局,发挥人大外事工作的职能作用。六是加强履职能力建设,不断提升常委会自身建设水平。

栗战书在报告中指出,常委会工作还有一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作,更好履行宪法法律赋予的职责。

在报告中,栗战书指出,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。常委会工作的总体要求是:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻

落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,紧紧围绕“十四五”规划和2035年远景目标谋划人大工作,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,发挥好在全面建设社会主义现代化国家中的职能作用。

栗战书在报告中对常委会今后一年的主要任务进行部署:切实加强宪法实施和监督,维护宪法尊严和权威;切实加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,不断提高立法质量和效率;切实加强监督工作,确保国家机关依法履行职责;切实加强代表工作,更好发挥代表作用;切实加强人大外事工作,深化和拓展各层级各领域交流合作;切实加强自身建设,夯实履职能思想政治组织基础。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2020年,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行宪法法律赋予的职责,依法服务统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作取得新成效。最高人民法院受理案件39347件,审结35773件;地方各级人民法院和专门人民法院受理案件3080.5万件,审结、执结2870.5万件。

在报告中,周强从七个方面总结2020年主要工作:一是坚决维护国家安全和社会稳定;

二是积极服务高质量发展;三是切实维护人民群众合法权益;四是全面构建一站式多元纠纷和诉讼服务机制;五是着力深化司法体制改革;六是锻造忠诚干净担当的过硬法院队伍;七是自觉接受监督。

周强在报告中表示,2021年和今后一个时期,人民法院要紧紧围绕推动高质量发展主题,准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局要求,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,坚持稳中求进、守正创新,推动新时代人民法院工作高质量发展。要加强政治建设,积极服务大局,坚持司法为民,严格公正司法,深化司法改革,建设过硬队伍。要求真务实、开拓创新,充分发挥审判职能作用,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长张军在最高人民检察院工作报告中指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人大及其常委会有力监督下,最高人民检察院积极应对各类风险挑战特别是新冠肺炎疫情带来的严重冲击影响,各项工作取得新进展。一年来,全国检察机关共办理各类案件301万件,同比下降19.4%,其中主动履职的公益诉讼、诉讼监督案件同比分别上升19.2%和9.6%。

在报告中,张军从五个方面对2020年工作进行回顾:一是积极参与国家治理,以检察

保障助推中国之治;二是主动融入发展大局,以检察服务助力全面小康;三是全面推进“四大检察”,以检察监督维护公平正义;四是紧扣民心这个最大政治,以检察为民增进民生福祉;五是牢记打铁必须自身硬,以检察建设确保依法履职。

张军在报告中指出,2021年,检察人要更加自觉担当作为,肩负起新的历史使命,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力法治保障。要持续稳进,切实增强服务高质量发展的政治自觉;狠抓落实,切实增强融入全面依法治国的政治自觉;努力提升,切实增强实现自身高质量发展的检察自觉。为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出更大贡献。

会议应出席代表2953人,出席2895人,缺席58人,出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席王晨主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节,会议以大会主席团的名义,向各位女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向世界各国妇女,致以节日的祝贺和美好的祝福。

大会执行主席马逢国、王东峰、王光亚、王建军、尹力、石泰峰、白春礼、刘良民、刘国中、刘家义、许其亮、阮成发、李玉妹、李伟、李学勇、吴玉良、应勇、沈晓明、陈全国、陈锡文、袁家军、黄志贤、彭清华、蒋卓庆、景俊海在主席台执行主席席就座。

全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班

邓群策作专题讲座 朱健主持开班式

本报讯(记者 陈润)3月8日上午,全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在市委党校开班。市委书记邓群策在开班式上作专题讲座,他强调,全市上下要顺应新发展阶段、新发展理念、新发展格局的实践要求,在实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设落地为题,就衡阳如何进一步学习贯彻党的十九届五中全会精神作专题讲座。

邓群策说,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是党的十九届五中全会精神的核心要义,也是推动当前乃至今后更长一个时期我国经济发展的逻辑主线。谋划和推动“十四五”发展,必须深刻认识把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的战略意义,进一步增强“十四五”时期发展的积极性、主动性、创造性。

邓群策强调,全市上下要顺应新发展阶段、新发展理念、新发展格局的实践要求,更加注重以供给侧结构性改革引领创造新需求,以促进供需动态平衡为核心任务,以优质供给带动消费升级为着力点,以优化投资供给结构为关键支撑,以高效流通为重要保障,以更高层次、更高水平的对外开放为主要目标,为衡阳打造区域性枢纽经济中心奠定基础。

要顺应不断实现人民对美好生活的向往的实践要求,更加注重提升人民群众生活品质,竭力办好民生实事,持续改善生态环境,着力推进城乡融合发展,切实抓好脱贫

攻坚与乡村振兴有效衔接,着力巩固脱贫攻坚成果。

要顺应统筹发展和安全的实践要求,更加注重以安全保发展、以发展促安全,务必坚决守住疫情防控、政治安全、安全生产、生态环境、债务化解、扫黑除恶、禁毒斗争、意识形态、粮食安全、信访维稳等十条底线。

邓群策指出,全市各级各部门要树立崇尚实干、奋勇争先的鲜明导向,以“产业项目建设年、营商环境优化年、干部作风建设年”行动为抓手,大力弘扬衡阳人“敢为人先、追求卓越、团结拼搏、永不言弃”的精神品格,坚持产业发展争先、改革创新争先、服务提质争先、风险防控争先,一步一步脚印推动“三高四新”战略、“一体两翼”建设落实落地。

邓群策要求,要坚持和加强党的全面领导,锻造政治能力、树立战略眼光、提升专业水平,为全市“十四五”发展开好局、起好步提供坚强保障。

据悉,该研讨班将从3月8日至10日开展为期三天的培训,全面学习党的十九届五中全会精神。

市领导赖馨正、刘光跃、段志刚、刘泽友、毛朝晖、刘正兴、张霞、耿保民、胡绪阳及全体在家的副市级以上领导干部出席开班仪式。

以全面统筹和专项推进相结合 扎实推进营商环境优化年 干部作风建设年行动

朱健与全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班的部分学员进行座谈

本报讯(记者 罗文鹏)3月8日下午,聚焦如何开展营商环境优化年、干部作风建设年活动,市委副书记、市长朱健与全市县处级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班的部分学员进行座谈。他强调,全市上下要深入思考、认真谋划,以全面统筹和专项推进相结合,扎实推进营商环境优化年、干部作风建设年行动,全力营造真抓实干、创先争优的浓厚氛围,推动高质量发展不断取得新突破。

与会学员来自市纪委监委、县(市)区、市直部门等,大家从各自工作实践出发,并结合鲜活的现实案例,就如何进一步优化营商环境、加强干部作风建设踊跃发言,提出自己的意见和建议。

朱健认真听取发言并仔细记录,他指出,大家的发言含金量高,内涵丰富,实用性很

强,将充分采纳吸收到营商环境优化年、干部作风建设年活动的实施意见和具体方案中,确保两项活动真正落到实处、见到实效。

朱健指出,营商环境优化年活动中,要坚持党建引领,强化制度建设,进一步优化办事流程,提高工作效率,提升群众满意度。同时,要认真研究中央和省委、省政府的各项方针政策,围绕房地产市场健康发展、政策集成创新、破解中小企业融资难融资贵问题、建立健全容错纠错机制等开展若干专项行动,确保营商环境优化年活动取得扎实的成效。

朱健强调,聚焦干部作风建设年活动,要坚持协同部署、协同作战,围绕应急体系建设、强化安委会统筹协调职能、完善重大事项请示报告制度等专项深入推进,以干部作风建设的新成效开创发展新境界,为建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供强有力的支撑。

2021年春运平安落幕 我市共运送旅客476.6万人次

详见第二版

衡阳党史馆建设有序推进

目前,该项目1、2、3号楼主体工程已完工,4号楼主体加建即将完工

详见第二版

2020年度衡阳气候影响评价出炉

空气质量明显改善 优良率上升10.1%

详见第二版



3月8日上午,金杯电工衡阳电缆有限公司生产车间里,多条生产线紧张运转,工作人员分批将生产好的电缆送往成品车间。据了解,今年1至2月该企业产销两旺,产值同比翻1倍,销售发货同比翻2.4倍。

■罗盟 摄